
 

第 59 回 番組審議会議事録 

 

 

１．開催日時   令和 5 年 10 月 4 日 午後３時から 

２．開催場所   よこてイースト 会議室 

３．委員出席   委員総数  5 名 

         出席委員数 5 名 

欠席委員  0 名 

 

出席委員   岡部 えり子    委員長 

佐々木 隆一    副委員長 

土田 百合子    委 員 

                辻 正憲      委 員 

江畑 譲      委 員 

 

 

 

 

 ◎横手コミュニティ FM 放送株式会社 

  出席者 3 名 

小笠原 豊  放送局長 

斎藤 晋平  支援室 

細川 正実  営業部／番組審議会事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１．（１）10 月課題審議  審議番組 

「ACTION-ひとりひとりの防災」（令和 5 年 9 月 1 日 放送） 

 

（２）その他 

 

２．審議事項 

（１）①審議番組 「ACTION-ひとりひとりの防災」について 

・防災士の講習の中にもいろいろあり、自助は最初の番組で言われていて、共助は朝倉小学校の模擬訓 

練、公助はお役所のことなので消防署ということで 3 つ分かれて作られているのがよかった。 

・内容、企画、構成は非常にいいと感じた。 

・ずっと聴くとなるときつい。音楽があった方がよいのでは？ 

・消防署の訓練の様子の中で、途中から外に出たのか、最初から外だったのかわかりませんが、外に行 

くとすれば最初に説明が欲しかった。 

・防災の日に放送されたというのがタイムリー。 

・ラジオというのは「新しい情報の取得」と「これまである知識の再確認」の意味があるが、今回は「新

しい情報」がとにかく入ってきてよかったと思う。 

・防災士の仕事は具体的に知らなかったが、防災士講習が横手で初めてだったことや、秋田県の防災士

が全国で下から 2 番目であることなどよくわかったし、それをなんとかしようとするこの取り組み

は素晴らしい。 

・アンケート結果の中からもいろいろ話があったり、周囲の人のためにも自分は怪我をしてはいけな

いなど、すとーんと落ちることもあり自分で再確認する部分もたくさんあった。  

・横手市では避難所にペットを連れていっても良いというのも初めて聴いた。 

 ・朝倉小の共助の取り組みでは、町内会長の高橋さんの話のなかにいざというときに子供にやらせる 

のか、という一言がまた考えさせられた。 

 ・まず防災士についてご紹介がありましたが、残念ながら防災士って何をする専門家なのかがわかり

にくいと思った。防災士の必要性や育成についての課題をまとめていましたが、資格を持っている

防災士が被災時になにをするのかがわかればと思う。 

 ・アンケート調査について、できれば結果は内容や結果をまずお伝えした方が聴く立場としては想定

しやすい。 

・アンケート結果を入り口にお話ししてもらう手法はわかりやすかった。もしかすると番組の入りは

この方のインタビューから入ると具体的でリスナーが番組に入りやすかったかもしれない。 

・昭和 40 年の水害についての感想などありましたが、どんな水害だったのか等の情報があればよか

った。秋田市での水害もありましたが、横手市での以前に発生していたのだとすれば教えていただ

ければよかったと思う。 

現場でのリポートに入る前のブリッジコメント等は台本上で整理しておいた方が聴きやすい。 

  

  

（２）その他番組への意見 

・クマの出没について FM でも詳しく流して欲しい。だと思うけど 

 ・対話形式でいろんな話があるのはラジオならではで聴きやすい。 

 ・防災ラジオの貸与について、もっと告知してほしい。一人暮らしの方以外でも OK だということを



周知していただきたい。 

・お決まりの言葉「お別れの時間です」5 分くらいの番組では適切でないのではないか？ 

・音が一定しない。 

・2 局ネットというのを初めて知った。 

・迷い猫のお知らせはローカルで非常に良い。 

・たかはらさんの番組と坂本さんの番組で 8/19 の再放送の際に「お盆ですね」と言っているのが 

 気になった。録るときに再放送にも気を使ってほしい。 

・屋形船やぼんでんについて、ちゃんとした人におまつりのルールを説明してもらいたい。 

 まつりの謂れ、由来、伝統を誰かがここで残さないといけないと思う。これってかまくらＦＭ以外 

ではできないと思うのでやってほしい。 

 

 

≪会社側からの回答≫  

 ・これまでは 3 月 11 日に防災特番を放送していたが、10 年の節目を迎えたことで 9 月 1 日に放送す

ることにした。 

 ・内容に関しては災害事態にスポットを当ててきたが、今回はそれを支える人にスポットを当てた。 

 ・1 時間はじっくり聴くと疲れると思うので曲を入れる等したい。 

 ・外での訓練の説明もあればよかったと思う。 

 ・ロータリーの方々のご協力をいただいたことはありがたい。こういった取り組みが広く市民の 

方々に知っていただき、さらに防災士に興味を持って増やしていければ企画してよかったと思う。 

 ・防災士の育成については話したが、防災士そのものへの掘り下げは甘かったと感じる。 

 ・これまで番組でアンケート調査をしたことがなかった。初めてだったので伝え方については 

  もう少し工夫が必要だったと思う。 

 ・昭和 40 年の水害については、もう少し具体的に説明があったらよかった。 

 ・今年の防災特番はチャレンジした部分も多かった。今後方向性を見つつ改善していきたい。 

 

３．意見の概要の公表 

公表の方法 自社ホームページ（ＵＲＬ）への掲載 

公表の案内 議事の概要 

公表年月日 令和５年 10 月 20 日 

 

４．次回審議番組 

「未定」 

 

５．備考 11 月、12月は休会とし、次回は 1月に開催予定。 


